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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Horst Kortlang und Jörg Bode (FDP) 

Wird es einen Radweg entlang der L 808 geben? 

Anfrage der Abgeordneten Horst Kortlang und Jörg Bode (FDP) an die Landesregierung, einge-
gangen am 09.10.2019 

Im Sommer 2019 haben Anlieger der Landesstraße 808 (L 808) über 330 Unterschriften für die Re-
alisierung eines Radweges zwischen Wegshörne und Neugarmssiel gesammelt. Mit Brief vom 
26.09.2019 wurde eine zweite Unterschriftenliste bezüglich des Baus eines Radweges entlang der 
L 808 durch den Landrat des Landkreises Friesland an das MW übermittelt. Gemäß dem Schreiben 
von Herrn Landrat Ambrosy soll das Land vorgeschlagen haben, dass der Landkreis den Radweg 
entlang der L 808 auf eigene Kosten bauen soll/kann. In der 41. Sitzung des Ausschusses für Wirt-
schaft, Arbeit, Verkehr und Digitalisierung am 02.10.2019 hat das MW Ausführungen zur Radwe-
gebaubeschleunigung und zu Bürgerradwegen gemacht (TOP 6). 

1. Wie viele Unterschriften liegen dem MW bezüglich eines Radwegebaus entlang der L 808 
vor? 

2. Wie beurteilt die Landesregierung die Notwendigkeit und Dringlichkeit des Baus eines Rad-
weges entlang der L 808? 

3. Wie viele Radwege und in welcher Länge (Meter oder Kilometer) befinden sich im vordringli-
chen Bedarf des Geschäftsbereichs Aurich in Planung, und wie viele davon liegen im Land-
kreis Aurich? 

4. Wie viele Radwege und in welcher Länge (Meter oder Kilometer) befinden sich im weiteren 
Bedarf des Geschäftsbereichs Aurich in Planung, und wie viele davon liegen im Landkreis Au-
rich? 

5. An welcher Stelle (vordringlicher bzw. weiterer Bedarf) befindet sich der Radweg entlang der 
L 808? 

6. In welcher Form können sich die Bürger/Anlieger entlang der L 808 bzw. Unterzeichner der 
Unterschriftenlisten für eine zeitnahe Realisierung des gewünschten Radweges einbringen? 

7. In welcher Form kann/könnte sich der Landkreis Friesland für eine zeitnahe Realisierung des 
gewünschten Radweges einbringen? 

8. In welcher Form kann/könnte sich die Gemeinde Wangerland für eine zeitnahe Realisierung 
des gewünschten Radweges einbringen? 

9. Was würde erfahrungsgemäß (pauschal als Kostenschätzung) der Bau eines Radweges zwi-
schen Neugamssiel und Wegshörne entlang der L 808 ungefähr kosten? 

10. Für den Fall, dass ein Bürgerradweg entlang der L 808 nach den Vorgaben des Landes ge-
plant und realisiert werden würde: Können die an Planung und Bau eines Bürgerradweges be-
teiligten Institutionen/Personen/Körperschaften mit einer Erstattung der Planungs- und Bau-
kosten ganz oder anteilig bei Übergabe des Bauwerks an das Land rechnen? 

11. Inwieweit wäre die Annahme der Drucksache 18/3664, Stichworte „dauerhafte Erhöhung der 
Mittel für den Neubau … von Radwegen zu prüfen, um den Lückenschluss im ländlichen 
Raum zügig zu vollziehen“ und „eine kohärente Förderung von Bürgerradwegen … zu entwi-
ckeln“, der zügigen Realisierung des Radweges an der L 808 dienlich? 

(V ) 
erteilt am 15.10.2019
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